

# 爱心接力让滞销菜变畅销

看到早报报道后众多市民企业纷纷加入到爱心助农行动中



青岛城运控股交运汽车总站工作人员现场认购白菜。

刘瑞江在收获白菜。

## 爱心企业一大早上门认购

平度市田庄镇西张村的刘瑞江与同和街道西林家庄村的林德敬退役回乡后各自流转了上百亩土地,成为当地的种粮大户。“今年,我们每人栽种了40多亩大白菜,结果因为经验不足,遭遇了销售难题,恳请大家帮帮我们,帮帮这里的菜农。”11月15日,刘瑞江和林德敬给青岛市退役军人服务中心打求助电话,说出了自己的“微心愿”。

得知此事后,青岛市退役军人服务中心、平度市退役军人事务局立即安排专人对接此事。当天,青岛市退役军人服务中心、平度市退役军人事务局联合青岛早报共同发起“荣军情·爱心助农”行动。

当天,早报视频号报道后,一场接力认购大白菜的行动随即展开……

“从早报视频号上得知两位菜农有80多亩大白菜滞销的情况后,我们单位决定以实际行动帮助菜农。”青岛城运控股交运汽车总站一工作人员介绍,他们在公司发出倡议后,很多员工主动报名参与认购,公司成立“爱心助农”小组,启动“减载美好 爱心助农”行动。

11月16日清晨7时,行动小组直奔田间地头,帮助刘瑞江收获大白菜。“为了尽快帮助菜农解决销售难题,行动小组的队员们干劲十足,购置了2000棵大白菜,然后,我们又赶到了林德敬的菜地,买了500斤水果萝卜。”汽车总站商贸负责人说。

当天下午,这些大白菜均已分至平台各前置仓内,有购置需求的市民可拨打电话66003155咨询。

“很感谢青岛城运控股交运汽车总站的爱心认购,他们的工作人员来到我们这里连口水也不喝,直奔菜地,帮助我们收大白菜,让我们心里暖暖的。”刘瑞江说。

“这些大白菜在我们的平台上展示后,已经有不少消费者参与认购,后期,我们还将根据情况继续上门认购大白菜。”汽车总站商贸负责人说。

## 早报助农热线被“打爆”

“青岛早报报道了我们种的大白菜遇到销售难题后,我们接到了很多电话,既有询问价格的,也有其他菜农想让我们帮助卖大白菜的。”林德敬说,同和街道西户家庄村、华里村的菜农给他打来电话,请求帮助销售大白菜。

11月16日,有潍坊的商贩看到了早报报道后,专门赶到了林德敬家中,一下子认购了4万斤水果萝卜,现在林德敬家的萝卜还剩下55亩没有卖掉。

当天,早报助农热线82888000被“打爆”,很多热心市民和爱心企业纷纷打电话表示要加入到行动中。

平度南村118酒店的尹经理说,他们在南村经营酒店4年了,看到菜农遭遇卖菜难的情况后,酒店想做些力所能及的事情,帮助菜农解决困难。

“大白菜是冬天的当家菜,我们公司有20多个人,有自己的食堂,大家都很喜欢吃黄心大白菜,我们想要一车大白菜,要是食堂吃不了,就发给员工当福利。”青岛瑞海美缝建材有限公司董事长杨梅说,看了早报的报道后,公司想要购买一批大白菜,帮助一下平度的菜农。

## “荣军联盟”成员纷纷响应

在接到两名退役老兵的“微心愿”求助之后,青岛市退役军人事务局官微迅速转发该条消息,青岛市退役军人服务中心、平度市退役军人事务局迅速行动,第一时间对接“荣军联盟”,平度市退役军人事务局还向“荣军联盟”成员单位、“戎之情”志愿服务队发出倡议,帮助菜农、帮助战友一起渡过难关。

倡议发出后,青岛太学科技培训学校校长潘莘打来电话:“现在菜农种菜不容易,我们这边虽然帮不上什么大忙,但要个一两千斤的白菜是没问题,还请你们帮我们对接一下运输车辆,租车钱我们出!不能让菜农一年的心烂在地里!”

青岛英盛源商贸有限公司董事长崔英杰也给平度市退役军人事务局打来电话,表示要认购一批大白菜。“我们公司是美的电器在平度的代理商,现在有30多家连锁店,这些日子,我们的车队已经在外面购买蔬菜,今天我们刚从一名菜农处认购了1000斤芋头,后期,我们还要持续跟进这次认购活动。”

青岛欢欢琦琦商贸有限公司、青岛伟信生态农业科技旅游开发有限公司、青岛华森汽车经贸集团、平度福馨家居、平度市墨轩文化艺术培训学校等联盟成员单位都打来电话,表示要加入到认购行动中,预计能收购近万斤大白菜。

“我们今天组织成员单位到田间地头去认购大白菜,青岛双拥模范单位‘海联志愿服务中心’将派出志愿者前去帮忙收获。”平度市退役军人事务局信访接待科科长张庆波说。

天气渐冷,热心市民和爱心企业的接力行动,让菜农们的心涌动着阵阵暖流。青岛市退役军人服务中心相关负责人表示,已经有不少联盟成员单位报名认购。“我们将持续推动‘荣军情·爱心助农’行动,不光要帮老兵完成‘微心愿’,还要帮助一些菜农解决销售难题,也呼吁更多爱心人士和企业参与到行动中。”

当天,青岛顺丰速运有限公司相关负责人表示,他们也将参与“荣军情·爱心助农”行动,后续为有困难的菜农和白菜购买者提供运输服务。

## / 延伸 /

## 我市多部门将联动爱心助农

“地里的大白菜、水果萝卜,都要在‘小雪’前收获完毕,不然就会被冻坏。”昨日,刘瑞江、林德敬的心情还是非常着急。

为全力应对寒潮来袭,化解蔬菜销售难题,除了热心市民和爱心企业助力外,我市多个部门也迅速行动起来。青岛市农业农村局开始摸底调查已到收获期、无法储存、尚未找到销售出路的大田蔬菜情况,详细调查品种、数量、联系人、价格等情况,建立台账,帮助农户解决销售难题。

“我们将向全社会发出倡议,多个部门联合启动‘爱心助农’行动,我们要一对一地邀请大中型企业,带头参与这个活动;我们还要举办几次农产品产销对接活动,让生产主体直接把农产品送到市区来,减少流通环节,多渠道助力农产品销售。”青岛市农业农村局工作人员介绍。

白菜不如白菜。在冬天,家的味道就是白菜炖粉条的香气缭绕,再冷的天,也抵不过醋溜白菜的酸爽。虽遇寒冬,却亦有暖。连日来,一个个爱心电话此起彼伏,一个个爱心行动不断接力,让在寒风中急切盼望买家的菜农有了更多希望。

本版撰稿摄影

观海新闻/青岛早报记者 陈勇

通讯员 刘朋朋 郭晓 高楠楠